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9. ΚΡΙΤΗΡΙΑ & ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ – ΕΓΚΡΙΣΗ/ΑΠΟΡΡΙΨΗ ΠΡΑΞΕΩΝ - 
ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΝΣΤΑΣΕΩΝ 

9.1 ΟΡΓΑΝΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΑΙΤΗΣΕΩΝ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ 

 

Στην διαδικασία αξιολόγησης των υποβληθεισών αιτήσεων χρηματοδότησης εμπλέκονται τα ακόλουθα 
όργανα: 

Αξιολογητές 

 
Οι αξιολογήσεις των υποβαλλομένων επενδυτικών σχεδίων διενεργούνται από ένα (1) αξιολογητή, ο 

οποίος επιλέγεται από τον Ε.Φ.. Οι αξιολογητές ορίζονται με σχετική απόφαση του Περιφερειάρχη 

Θεσσαλίας. Οι αξιολογητές που θα αξιολογήσουν την δράση θα πρέπει να διαθέτουν εκτός των άλλων και 
γνώσεις για την αναλυτική πρόσκληση της δράσης και το ισχύον θεσμικό πλαίσιο βάση του οποίου 

υλοποιείται. 
 

Οι αξιολογητές επιβεβαιώνουν την υποβολή των αιτούμενων δικαιολογητικών τυπικών προϋποθέσεων και 

των δικαιολογητικών συμμετοχής που περιέχονται στον συνημμένο στην αίτηση χρηματοδότησης - 
ηλεκτρονικό φάκελο υποψηφιότητας των δυνητικών Δικαιούχων της Δράσης (Δικαιολογητικά 

Υποβολής/Ένταξης), την επιλεξιμότητα των δαπανών και το εύλογο του προϋπολογισμού, την κάλυψη 
της απαιτούμενης βαθμολογίας σύμφωνα με τα οριζόμενα στην πρόσκληση της δράσης καθώς και το 

σύνολο των όρων και προϋποθέσεων υπαγωγής στη Δράση.  

 
Επιπλέον, προβαίνουν στην αξιολόγηση/βαθμολόγηση των αιτήσεων χρηματοδότησης βάσει των 

βαθμολογούμενων κριτηρίων σύμφωνα με το Παράρτημα IV : ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ 
ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΠΡΑΞΕΩΝ, λαμβάνοντας υπόψη το σύνολο των υποβληθέντων στοιχείων και τα 

αναγραφόμενα σε αυτά πραγματικά και ακριβή δεδομένα. 

Οι αξιολογητές δεν έχουν δικαίωμα να συμμετέχουν στην παρακολούθηση και την παραλαβή των 
αποτελεσμάτων των έργων που αξιολόγησαν (Όργανο Ελέγχου, Επιτροπή Παραλαβής κλπ). 

Επιτροπή Αξιολόγησης 

 
Για τις ανάγκες της αξιολόγησης των αιτήσεων χρηματοδότησης που υποβάλλονται στο πλαίσιο της 

δράσης θα συσταθεί Επιτροπή Αξιολόγησης με απόφαση του Περιφερειάρχη Θεσσαλίας. Στην απόφαση 

αυτή θα περιγράφονται οι αρμοδιότητες της Επιτροπής, θα ορίζονται τα μέλη της και ό,τι άλλο σχετικό 
απαιτείται σχετικά με τη διαδικασία αξιολόγησης. Με την ίδια απόφαση θα ορίζονται και τα αντίστοιχα 

αναπληρωματικά μέλη.  
 

Επιπλέον, δύναται να ορίζονται σύμφωνα με τα ανωτέρω και επιπρόσθετες επιτροπές αξιολόγησης για την 
εξέταση των αιτήσεων χρηματοδότησης.  

Τα μέλη της Επιτροπής Αξιολόγησης δεν έχουν δικαίωμα να συμμετέχουν στην παρακολούθηση και την 

παραλαβή των αποτελεσμάτων των έργων που αξιολόγησαν (Όργανο Ελέγχου, Επιτροπή 
Παραλαβής κλπ). 

 

Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης Προγράμματος «Θεσσαλία» 

Η ΕΥΔ του Προγράμματος «ΘΕΣΣΑΛΙΑ» έχει την εποπτεία της διαδικασίας αξιολόγησης και μεριμνά 
για: 

 την έκδοση οριζοντίων οδηγιών, διευκρινίσεων και κατευθυντήριων γραμμών που αφορούν σε 

θέματα αξιολόγησης. 
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9.2 ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ -ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 

Μετά το πέρας της καταληκτικής ημερομηνίας της ηλεκτρονικής υποβολής των αιτήσεων 

χρηματοδότησης, ακολουθεί η διαδικασία αξιολόγησης των προτάσεων με την ευθύνη του ΕΦ.  

Η μεθοδολογία Αξιολόγησης που θα εφαρμοσθεί είναι η συγκριτική για το σύνολο των αιτήσεων που 
υποβλήθηκαν εμπρόθεσμα. 

Βασικές αρχές που διέπουν τη διαδικασία αξιολόγησης είναι οι εξής: 

 Ο αξιολογητής / τα μέλη της επιτροπής αξιολόγησης δεν ταυτίζονται με το συντάκτη του 

επενδυτικού σχεδίου και δεν συνδέονται με κανένα τρόπο με το επενδυτικό σχέδιο. 

 Ο αξιολογητής / τα μέλη της επιτροπής αξιολόγησης προβαίνουν στην αξιολόγηση των 
επενδυτικών σχεδίων μέσω του  Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος Κρατικών 

Ενισχύσεων. 

Το κάθε αρμόδιο όργανο αξιολόγησης διενεργεί πλήρως την αξιολόγηση ανεξάρτητα αν σε κάποιο στάδιο 
η πρόταση κρίνεται μη πλήρης ή/και μη παραδεκτή. 

 

Η διαδικασία αξιολόγησης περιλαμβάνει δύο Στάδια : 
 

ΣΤΑΔΙΟ Α : 
Το πρώτο στάδιο διενεργείται από αξιολογητές. Κάθε συστημικά διαθέσιμη πρόταση, ανατίθεται από τον 

ΕΦ σε έναν (1) αξιολογητή, ο οποίος διενεργεί τον έλεγχο πληρότητας των δικαιολογητικών και πλήρωσης 

των προϋποθέσεων συμμετοχής, επιλεξιμότητας δαπανών, το εύλογο του προϋπολογισμού καθώς και την 
κάλυψη της απαιτούμενης βαθμολογίας βάσει των βαθμολογούμενων κριτηρίων της πρόσκλησης της 

δράσης, ενώ επιβεβαιώνει την ορθότητα των δηλούμενων, στην αίτηση χρηματοδότησης στοιχείων που 
δεν έχουν αντληθεί από Εθνικές Βάσεις Δεδομένων, λαμβάνοντας υπόψη το σύνολο των στοιχείων, 

δικαιολογητικών και ηλεκτρονικών εγγράφων τεκμηρίωσης κάθε αιτήματος χρηματοδότησης, όπως αυτά 
περιγράφονται στην Πρόσκληση, έχουν καταχωρηθεί στην αίτηση χρηματοδότησης και αναρτηθεί σε 

ηλεκτρονική μορφή στο ΟΠΣΚΕ από τον δυνητικό δικαιούχο. Επιπλέον, προβαίνουν στην 

αξιολόγηση/βαθμολόγηση των αιτήσεων χρηματοδότησης βάσει των βαθμολογούμενων κριτηρίων 
σύμφωνα με το Παράρτημα IV : ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΠΡΑΞΕΩΝ, 

λαμβάνοντας υπόψη το σύνολο των υποβληθέντων στοιχείων και τα αναγραφόμενα σε αυτά πραγματικά 
και ακριβή δεδομένα. 

 

Με την ολοκλήρωση της αξιολόγησης των αιτήσεων στο πρώτο στάδιο για όλες τις αιτήσεις 
χρηματοδότησης, ανεξαρτήτως πορίσματος (θετικό ή αρνητικό),  η αξιολόγηση προχωρά στο επόμενο 

στάδιο,  οι εξετασθείσες αιτήσεις διαβιβάζονται στην Επιτροπή Αξιολόγησης. Δύναται να γίνει τμηματική 
διαβίβαση των εξετασθεισών αιτήσεων στην Επιτροπή Αξιολόγησης. 

 

ΣΤΑΔΙΟ Β :  
Το δεύτερο και τελικό στάδιο αξιολόγησης διενεργείται από την Επιτροπή Αξιολόγησης. Η Επιτροπή 

Αξιολόγησης, με την υποστήριξη του ΕΦ και λαμβάνοντας υπόψη την αξιολόγηση του προηγούμενου 
σταδίου, ελέγχει στο σύνολό της την κάθε αίτηση χρηματοδότησης και γνωμοδοτεί για τα κάτωθι: 

1. την επιλεξιμότητα της αίτησης (τήρηση όρων και τυπικών προϋποθέσεων συμμετοχής), 
2. τη βαθμολογία της αίτησης,  

3. την κατηγοριοποίηση και τον χαρακτηρισμό των δαπανών, 

4. το ύψος του επιλέξιμου/επιχορηγούμενου προϋπολογισμού και κατ’ επέκταση της αναλογούσας 
δημόσιας χρηματοδότησης. 

 
και εισηγείται στον ΕΦ την έγκριση ή την απόρριψη των αιτήσεων. 

 

Η τελική βαθμολογία της αίτησης χρηματοδότησης προκύπτει από το άθροισμα των βαθμολογούμενων 
κριτηρίων από το ΟΠΣΚΕ.  

 
Προϋπόθεση για την θετική αξιολόγησης επιλεξιμότητας εκάστης αιτήσεως χρηματοδότησης είναι η 

σωρευτική τήρηση των ακόλουθων: 
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i. Η πληρότητα υποβολής των αναγκαίων, κατά περίπτωση, δικαιολογητικών συμμετοχής του 

ηλεκτρονικού φακέλου υποψηφιότητας (Παράρτημα IΙ «Δικαιολογητικά Υποβολής / 
Ένταξης»). 

ii. Η τήρηση του συνόλου των τυπικών προϋποθέσεων συμμετοχής που αναφέρονται στο Κεφάλαιο 

4 της Παρούσας καθώς και στο Παράρτημα IV της παρούσας. 
iii. Η κάλυψη του ελαχίστου ορίου του επιχορηγούμενου προϋπολογισμού. 

iv. Η επίτευξη της συγκέντρωσης της ελάχιστης βαθμολογικής βάσης πρόκρισης των 
βαθμολογούμενων κριτήριων όπως αυτά ορίζονται στο Παράρτημα IV της παρούσας (50 

βαθμοί). 

 
Με βάση τα αποτελέσματα και του Β’ σταδίου αξιολόγησης, παράγεται από το ΟΠΣΚΕ πίνακας κατάταξης 

αποτελεσμάτων αξιολόγησης με φθίνουσα σειρά βαθμολόγησης, καθώς και πίνακες με όλες τις μη 
παραδεκτές αιτήσεις χρηματοδότησης, είτε λόγω αρνητικής αξιολόγησης, είτε μη ενισχυόμενες λόγω 

εξάντλησης προϋπολογισμού.  
 

Οι αιτήσεις που τελικά χρηματοδοτούνται προκύπτουν με βάση τη σειρά κατάταξης στην κατάσταση 

αποτελεσμάτων αξιολόγησης των παραδεκτών αιτήσεων χρηματοδότησης, και μέχρι την εξάντληση του 
αντίστοιχου προϋπολογισμού της Πρόσκλησης. Σε περίπτωση ισοβαθμίας εντάσσονται όλα τα επενδυτικά 

σχέδια που ισοβαθμούν. 
 

Με βάση τα παραπάνω, τα αποτελέσματα της διαδικασίας αξιολόγησης περιλαμβάνουν: 

i. Πίνακα εγκεκριμένων αιτήσεων για χρηματοδότηση, με περιεχόμενα κατ’ ελάχιστον τον μοναδικό 
ενάριθμο κωδικό της αίτησης στο ΟΠΣΚΕ, τη βαθμολογία, την αναλογούσα ΔΔ, τον προϋπολογισμό 

του επενδυτικού σχεδίου (επιλέξιμο και συνολικό) . 
ii. Πίνακα θετικά αξιολογημένων αιτήσεων μη εγκεκριμένων για χρηματοδότηση λόγω εξάντλησης 

προϋπολογισμού πρόσκλησης,  
iii. Πίνακα απορριφθεισών αιτήσεων λόγω αρνητικής αξιολόγησης. 

 

 
 

ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ – ΔΙΕΥΚΡΙΝΉΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΗΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 
 

 Δεν προβλέπεται η αναζήτηση τυχόν ελλειπόντων δικαιολογητικών. Ως εκ τούτου οποιαδήποτε 

έλλειψη δικαιολογητικού που δεν επιτρέπει την εξαγωγή ασφαλούς συμπεράσματος για την τήρηση 

των ειδικών προϋποθέσεων συμμετοχής στη δράση, χαρακτηρίζεται ως ουσιώδης και δύναται να 
καταστήσει την αίτηση ως απορριπτέα. 

 Εφόσον από τα υποβληθέντα στην αίτηση χρηματοδότησης στοιχεία / δικαιολογητικά :  

o δεν δύναται να εξαχθεί με ασφάλεια η βαθμολογία κριτηρίου/ων, θα χρησιμοποιούνται μόνο τα 
στοιχεία εκείνα από τα οποία εξάγεται με βεβαιότητα ο βαθμός του/των κριτηρίου/ων, με ό,τι 

αυτό συνεπάγεται για τον μηδενισμό ή επανυπολογισμό του/των κριτηρίου/ων και τον 

επανυπολογισμό της συνολικής βαθμολογίας. 
o δεν τεκμηριώνονται επαρκώς και δεν προκύπτει με ασφάλεια η επιλεξιμότητα των υποβαλλόμενων 

δαπανών, οι σχετικές δαπάνες θα κρίνονται μη επιχορηγούμενες, με ότι αυτό συνεπάγεται στον 
επιχορηγούμενο προϋπολογισμό του σχεδίου, την ιδιωτική συμμετοχή, την αναλογούσα δημόσια 

επιχορήγηση και τον επανυπολογισμό της συνολικής βαθμολογίας. 
o δεν προκύπτει με ασφάλεια η τήρηση όλων των όρων και των προϋποθέσεων συμμετοχής, η 

πρόταση θα κρίνεται μη επιλέξιμη. 

 Πεδία της ηλεκτρονικής αίτησης χρηματοδότησης που αντλούνται και συμπληρώνονται αυτόματα, 

υποχρεωτικά μέσω της διαλειτουργικότητας του ΟΠΣΚΕ από εθνικές βάσεις δεδομένων (π.χ. στοιχεία 
που αντλούνται/καταχωρούνται στην αίτηση μέσω ΑΑΔΕ όπως ΚΑΔ, Κύκλος Εργασιών, κ.α.) δεν 

δύναται να επεξεργαστούν σε κανένα στάδιο της διαδικασίας, συμπεριλαμβανομένου και αυτού της 
υποβολής της αίτησης. Αποκλειστική και ακέραια την ευθύνη καταχωρήσεων στο ΟΠΣΚΕ, όσο και 

των καταχωρημένων στις Εθνικές Βάσεις Δεδομένων φέρει η αιτούσα επιχείρηση. Τουτέστιν, 

υιοθετούνται τα στοιχεία που αντλήθηκαν διαλειτουργικά και δεν δύναται να γίνουν από 
οποιονδήποτε χρήστη και σε οποιοδήποτε στάδιο, αλλαγές/τροποποιήσεις/καταχωρήσεις στα 

προαναφερθέντα πεδία, με ό,τι αυτό συνεπάγεται έστω και αν αφορούν στοιχεία τα οποία : 
o υπαγορεύουν υποχρεώσεις υλοποίησης, 
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o διαμορφώνουν βαθμολογία κριτηρίων,  

o οδηγούν σε μη ικανοποίηση μίας τουλάχιστον εκ των τυπικών προϋποθέσεων συμμετοχής με 
αποτέλεσμα να μην είναι δυνατή η ολοκλήρωση της υποβολής της αίτησης στο ΟΠΣΚΕ. 

 Σε οποιοδήποτε στάδιο της ως άνω περιγραφόμενης διαδικασίας αξιολόγησης δύναται να γίνουν 

διασταυρώσεις δεδομένων με στοιχεία που τηρούνται σε Εθνικές Βάσεις Δεδομένων (π.χ. ΑΑΔΕ, 

ΕΡΓΑΝΗ, Γ.Ε.ΜΗ, ΕΦΚΑ-ΝΑΤ), ώστε να επαληθευθεί η ακρίβεια των στοιχείων, στα υποβληθέντα 
στην αίτηση δικαιολογητικά και να αποφευχθούν και αντιμετωπιστούν φαινόμενα απάτης σε βάρος 

του ενωσιακού και εθνικού προϋπολογισμού. Σε κάθε περίπτωση τα στοιχεία που ελήφθησαν/θα 
ληφθούν από εθνικές βάσεις δεδομένων και θα χρησιμοποιηθούν είτε αυτούσια είτε για 

υπολογισμούς, κατισχύουν των αναγραφόμενων στα δικαιολογητικά ή των δηλωθέντων στην αίτηση 

και είναι αυτά που θα χρησιμοποιηθούν /υιοθετηθούν τόσο για την κρίση της αίτησης 
χρηματοδότησης ως επιλέξιμης ή μη, δηλαδή για την διαπίστωση περί συνδρομής ή μη 

όρου/προϋπόθεσης συμμετοχής, καθώς και για τον υπολογισμό της βαθμολογίας κάθε κριτηρίου. 

 Διευκρινίζεται ότι τα δεδομένα από δημόσιο φορέα δεν μπορούν να καλύψουν δικαιολογητικά, όπως 
οι υπεύθυνες δηλώσεις που απαιτούνται σύμφωνα με το Παράρτημα VIII – ΥΠΟΔΕΙΓΜΑΤΑ 

ΥΠΕΥΘΥΝΩΝ ΔΗΛΩΣΕΩΝ της παρούσας. 

 Στο στάδιο της αξιολόγησης διενεργείται έλεγχος σώρευσης, μέσω της σχετικής υπεύθυνης δήλωσης 
και των δηλωθέντων στον Πίνακα Επιχορηγήσεων, καθώς και μέσω της διεπαφής του 

Πληροφοριακού Συστήματος Σώρευσης Ενισχύσεων Ήσσονος Σημασίας (ΠΣΣΕΗΣ) με το ΟΠΣΚΕ, 

βάσει των οποίων επιβεβαιώνεται ότι το συνολικό ποσό των ενισχύσεων ήσσονος σημασίας (De 
Minimis) που έχει λάβει σε οποιαδήποτε περίοδο τριών ετών ο δυνητικός δικαιούχος της Δράσης, σε 

επίπεδο ενιαίας επιχείρησης, συναθροιζόμενες με την αναλογούσα ενίσχυση από την παρούσα δράση, 
δεν υπερβαίνουν τις 300.000 ευρώ (για κάθε νέα χορήγηση λαμβάνεται υπόψη το συνολικό ποσό 

των ενισχύσεων ήσσονος σημασίας που χορηγήθηκαν κατά τα προηγούμενα 3 έτη σε κυλιόμενη 

ημερολογιακή βάση). Ο έλεγχος σώρευσης διενεργείται και πριν την έκδοση της Απόφασης Έγκρισης 
Αποτελεσμάτων Αξιολόγησης (προενταξιακός έλεγχος). Εφόσον το αποτέλεσμα του ελέγχου 

υποδείξει υπέρβαση του ορίου που θέτει ο κανονισμός 2831/2023 (De Minimis), η αίτηση κρίνεται 
απορριπτέα. 

 Για την τεκμηρίωση του αριθμού των ΕΜΕ, τόσο για σκοπούς πληρότητας της αίτησης 

χρηματοδότησης όσο και πλήρωσης τυπικών προϋποθέσεων συμμετοχής, θα αναζητηθούν στοιχεία 
από τις αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης (Πληροφοριακό 

Σύστημα ΕΡΓΑΝΗ), καθώς και από το ΕΦΚΑ-ΝΑΤ. 

 Πριν την έναρξη της διαδικασίας αξιολόγησης, εξάγεται από το ΟΠΣΚΕ μια λίστα με τα ΑΦΜ των 

εταίρων/μετόχων των υπό σύσταση φορέων, προκειμένου στη συνέχεια να είναι εφικτός ο έλεγχος 
από τους αξιολογητές και την επιτροπή αξιολόγησης της τυπικής προϋπόθεσης που αφορά μόνο μία 

συμμετοχή ανά φορέα επένδυσης (εταίρος/μέτοχος/επιχείρηση) σε αίτηση χρηματοδότησης υπό 
σύσταση επιχείρησης. 

 Κατά τη διαδικασία αξιολόγησης θα γίνουν οι απαιτούμενοι έλεγχοι δικαιολογητικών 

υποβολής/ένταξης προκειμένου να διαπιστωθεί ότι τα ίδια αποδεικτικά διαθεσιμότητας κεφαλαίων 

(π.χ. αποδεικτικό – βεβαίωση μέσου υπολοίπου, από τον ίδιο λογαριασμό για το ίδιο ποσό και για 
τον ίδιο μήνα), από τα οποία θα τεκμηριώνεται ότι είναι δυνατή η κάλυψη τουλάχιστον του 25% 

του συνόλου των δαπανών του επενδυτικού σχεδίου καθώς και η τεκμηρίωση του σχετικού 
βαθμολογούμενου κριτηρίου αξιολόγησης, δεν θα πρέπει να χρησιμοποιηθούν για το ίδιο 

ποσό σε περισσότερες από μία αιτήσεις χρηματοδότησης στο πλαίσιο των δράσεων 
επιχειρηματικότητας της Περιφέρειας Θεσσαλίας (Αναπτύσσομαι έξυπνα στην Περιφέρεια Θεσσαλίας 

και Επιχειρώ έξυπνα στην Περιφέρεια Θεσσαλίας), σε διαφορετική περίπτωση τα σχετικά αποδεικτικά 

δεν θα λαμβάνονται υπόψη για καμία από τις αιτήσεις χρηματοδότησης με ότι αυτό συνεπάγεται για 
την επιλεξιμότητα και την βαθμολόγηση της αίτησης χρηματοδότησης. 
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